#### 看水上表演 采访奥运冠军 探秘地铁列车生产基地

# 星报小记者参加"G20" 重走"元首路线"

"小记者去参加G20? 重走'元首路线'? 还能看一场印象西湖水上表演……"昨天星报小记者微信公众号一发出"星报小记者,要火啦! G20会场开放,这个10月,向市场星报小记者团发出邀请函!"的推送后,星报小记者的铁粉们立刻就炸开了,他们都想着要参加10月21日~23日的小记者盛宴。

■ 记者 胡龙生

据了解,"我眼中的G20"全国小记者采访活动的主会场已敲定G20杭州峰会的主场馆——杭州国际博览中心。星报小记者已收到了主办方邀请。届时,来自全国各地报业的优秀小记者将汇聚一堂,参加联

盟成立大会、接受表彰、开展交流,采访重量级嘉宾,参观考察 G20 峰会神秘路线、湘湖国家级旅游度假区,探秘地铁列车生产基地,走访著名战地记者、原中国摄影家协会主席高帆的故乡……

G20峰会的主场馆位于杭州国际博览中心(萧山区钱江世纪城),单体建筑面积85万平方米,是目前国内最大的单体建筑。来自全国各地报业的优秀小记者将汇聚一堂,参加联盟成立大会、接受表彰、开展交流。来自全国的各报小记者分别代表一个国家,体验峰会的各个环节。从认识峰会的20个国家,到深入了解各国综合国力,进而通过游戏设计,模拟国际外交、谈判等,从中学到知识,增进交流。小记者们将重走"元首路线",揭开国际大会背后的小秘密。

与此同时,小记者们还将被安排欣赏 G20 峰会

"最忆是杭州"大型水上情景表演交响音乐会。主办方将邀请1~2名奥运获奖选手来到现场,与小记者面对面,分享奥运故事和心路历程,畅谈坚持与梦想,并接受小记者的现场采访。此外,小记者们还将前往浙江南车轨道车辆产业园一探究竟,"零距离"了解地铁车厢的生产、组装、检测过程。值得一提的是,该产业园位于杭州萧山的空港新城,在这里,小记者们将看到"天上飞机飞,地上地铁跑"的独特画面。

据了解,为了扩大我省中小学生的参与面,本次活动再次面向星报小记者以外符合条件的学生报名,凡是我省各地小学三年级(含)以上,初中三年级以下的学生均可报名参加。报名热线:0551-64376949、64376950,18655199562,18655199771 李老师 谢老师 小记者 QQ 交流群:542025752。

## 和阳光姐姐面对面

合肥市屯溪路小学五(3)班 龚晨焱 指导老师 李老师

我最崇拜的人是谁?你猜,猜对了我就告诉你,呵呵,其实就是当代儿童作家——伍美珍。

2016年9月10日,是伍美珍的星报小记者读者见面会,我跟随星报小记者团队来到了安徽合肥会展中心B区。在这里我第一次近距离接触到了阳光姐姐,心情非常激动!刚一见面,我的第一感觉是:伍美珍老师长相和平常女性差不多,烫了头发,化了点妆,但给人印象最深的就是她的鼻梁非常的挺拔!让我来给大家介绍一下她吧:伍美珍,又名:"阳光姐姐,美美的老师。"中国当代知名作家,她的作品深受我们喜爱。

我崇拜她是因为她的作品写进了我们少年儿童的心坎。如:《六四班的追星族》、《青蛙军团爱地球》、《巧克力味的暑假》等,其中,我最喜欢《六四班的追星族》,里面写道:"不要忘记父母对我们关怀的爱。""追星与亲情是互相矛盾的。"这些话充分表现了她与我们的零距离。还现场指导我们如何提高写作水平,给我们讲了一个小故事,告诉我们:只要多看书,多写日记,坚持不懈,写作水平自然会提高的,现场还做了有奖问答。阳光姐姐与我们永远是一个"战壕"的。

阳光姐姐伍美珍,我崇拜她不是普通崇拜,而是去了解她的故事,阳光姐姐,我崇拜你。

## 美好的一天

合肥市元一名城小学 黄紫璇

今天是小记者采访的日子,而我们也非常 开心,虽然今天天气比较热,但还是阻挡不了我 们去采访朱永新先生教育理论的热情。一开始 我对朱永新这个名字很生疏,于是我便问妈妈: "妈妈,谁是朱永新呀?他是干什么的呀?"妈妈 便让我自己去找答案。我带着疑问打开了手 机搜索,不禁连连称赞,因为他真的好伟大 呀!他是中国民主促进会中央委员会副主席, 第十二届全国政协副秘书长,常务委员会委 员,中国教育学会副会长,中国叶圣陶研究会 副会长。带着这份崇敬之心我更加期待明天的 采访了。

早上我起了个大早,匆匆忙忙吃完早饭便上了路。"哇,五星级酒店,好豪华哦!"一下大巴车,我和一群小记者都张大了嘴巴,过了好长时间才合拢! 当我们到了会议厅时,一排排整齐高贵的红色椅子吸引了我们的眼球,这难道是给我们坐的? 未免太客气了! 我和我的小伙伴们正纳闷时老师来了。老师带我们走上了台,

原来是要上一堂生动有趣的课,而下面有800位老师看着我们,想想就有点小激动。就在这堂课里我们认识了王艳老师。这节课我们要上的就是一首诗,名字叫做《春天的小树》,王老师用那甜甜嗓音将我们引进了这首诗,念完了这首诗,我明白作者写这首诗不正好是用这春天的小树比喻咱们孩子的童心和成长吗?接下来是伟大的朱永新先生上台了,我满怀期待的准备聆听这位和蔼的老先生给我带来新知识,可惜因为他的人气实在太高,大家都热情高涨,坐在后排的我听不清朱老先生说的什么,但是不管怎样今天能见到我的新偶像这给我对以后的学习有了更大的信心,我一定要好好学习,成为像朱老先生那样伟大的学者。

接下来的环节就是吃了,这也是我们一群吃货小伙伴很开心的时刻。嘻嘻!这一天对我来说真的很美好,最开心的事莫过于见到了我新偶像。哦,对了,明天就是我一个小记者朋友的生日,在这里我视她生日快乐吧!

### 晨诵-擦亮你的心灵

合肥市杏林小学六(1)班 吴曦浩 指导老师 孙园园

"起床了,起床了",早上刚刚六点钟,妈妈就将我从睡梦中唤醒,让我跟随星报小记者参加"擦亮每个日子——新教育晨诵叙事"研讨会。

顾名思义,晨诵能够让你在知识的海洋里自由翱翔,能够擦亮你的心灵。虽然目前我国的教育体系还不是很完善,很多人还没有认识到晨诵的好处;甚至有人认为晨诵多浪费时间啊,还不如把这个时间花在其他有乐趣的事情上,比如睡觉啊,玩耍啊,总比晨诵枯燥无味好啊。答案真的是这样的吗?让我们带着这个问题进入研讨会去体会吧。

研讨会上,首先是王艳老师带领我们朗诵《春天的小树》——"小树不怕成长的艰难,勇敢地向上生长……"从中让我们体会到小树坚强的意志和顽强的生命力;并且感受到我们在人生坎坷的道路上要勇敢和坚强。这些都是我在朗诵的过程中领悟到的,难道这不是诵读的魅力吗?

古人云:"一年之计在于春,一日之计在于晨。"晨诵可以让你的心情得到平静,让你的心灵得到净化,让你的生命之火更加燎原。当然晨诵,并不一定局限于"晨"这个时间上,只要我们有时间,都可以放松心态,尽情地畅游在知识的海洋里,享受知识海洋里的乐趣。

通过这次活动,让我深刻地认识到晨诵的好处。让 我们行动起来吧,让晨诵擦亮你的每一日。

### 我们爱你啊 中国

合肥市琥珀中学七(2)班 王幸琪

我们爱你—— 草原上蒙古包前婉转的琴声, 茫茫雪山中香格里拉的明净。

西藏的羚羊、扬子江的鳄鱼, 卧龙山岗的熊猫、大理的蝴蝶。

我们爱你—— 天安门上那一轮火红的太阳, 东方明珠里灯火辉煌。 九寨沟的如诗如画、天安门的壮丽景色,

石林的千奇百怪、洞庭湖的烟波浩渺。

我们爱你—— 漓江上飘着的一叶小舟, 敬亭山上绘出的美妙画卷。 岳阳楼的典雅、滕王阁的秀美, 寒山寺的古朴、黄鹤楼的华丽。

我们爱你—— 敦煌壁画的精妙绝伦, 秦兵马俑的气势磅礴。 北京故宫的富丽堂皇, 万里长城的盘旋千里。

我们爱你—— 平遥古城的古朴典雅, 丽江古城的风情万种, 南浔古镇的秀美, 三河古镇的情趣, 我们爱你啊中国。

欢迎小记者们踊跃投稿,投稿邮箱 scxbxjz@163.com,2016 星报小记者交流群542025752,扫一扫官方微信,就有机会参加 星报小记者实践采风活动。

联系电话:0551-64376949。

